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nota 
 
Beslisnota beantwoording Kamervragen NSC, SP en D66 
(drie sets) over het bericht 'Sabotage in Iran: een 
missie in duisternis' 

 

1 Aanleiding 

 Naar aanleiding van het mediabericht in de Volkskrant van 8 januari 2024 
getiteld 'Sabotage in Iran: een missie in duisternis’ en de vermeende rol 
van de AIVD daarbij, zijn drie afzonderlijke sets schriftelijke Kamervragen 
gesteld door leden van respectievelijk NSC, SP en D66.  

 Het betreft achtereenvolgens: 
1. Vragen van de leden Six Dijkstra en Palmen (beiden NSC) over bericht 
'Sabotage in Iran: een missie in duisternis' (kenmerk 2024Z000838, 
ingezonden op 8 januari 2024). Beantwoording mede namens de minister 
van Defensie en de minister-president. 
2. Vragen van het lid van Nispen (SP) over het bericht 'Sabotage in Iran: 
een missie in duisternis' (kenmerk 2024Z00102, ingezonden op 9 januari 
2024). Beantwoording mede namens de minister van Buitenlandse Zaken. 
3. Vragen van het lid Sneller (D66) over de betrokkenheid van een AIVD’er 
bij het saboteren van het Iraanse kernwapenprogramma (kenmerk 
2024Z00126, ingezonden op 10 januari 2024). Beantwoording mede 
namens de minister van Defensie en de minister-president. 

2 Geadviseerd besluit 

 U wordt geadviseerd de bijgevoegde beantwoording van de drie sets 
Kamervragen te accorderen. Na uw akkoord zullen deze antwoorden aan 
de Tweede Kamer worden aangeboden.  

3 Kern 

De drie sets Kamervragen bevatten deels overlappende en deels afzonderlijke 
thema’s. Deze zijn als volgt samen te vatten: 
 
1. De vermeende feitelijke rol van de AIVD bij een sabotageactie tegen het 

Iraanse uraniumverrijkingsprogramma;  
2. De politieke afwegingen die bij die vermeende rol gemoeid zouden zijn 

geweest; 
3. De politieke verantwoording van en de werking van het toezicht op de 

diensten met betrekking tot zogenoemde ‘sabotageacties’; 
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4. De wettelijke grondslag voor genoemde handelingen door de diensten voor en 
de mogelijkheden tot internationale samenwerking;  

5. De rol van het internationaal recht in relatie tot het vermeende handelen van 
de diensten in het cyberdomein.   

In de beantwoording kan niet worden ingegaan op concrete casuïstiek. Over de 
werkwijze van de diensten, waaronder de aard van de samenwerking met 
inlichtingen- en veiligheidsdiensten van andere landen, maar ook de aard en 
inhoud van de informatievoorziening en verantwoording aan de Commissie voor 
de Inlichtingen- en Veiligheidsdiensten (CIVD), wordt door het kabinet in het 
openbaar geen mededelingen gedaan.  
 
In de beantwoording wordt derhalve gemeld dat op operaties van de inlichtingen- 
en veiligheidsdiensten, publicaties daarover en veronderstellingen die daarin 
worden gedaan, juist of onjuist, nooit kan worden ingegaan. De inhoud van 
publicaties en veronderstellingen die daarin worden gedaan, zijn altijd voor 
rekening van de betreffende journalist. Ook wordt in de beantwoording gemeld dat 
alle handelingen van de diensten zijn gebaseerd op de Wet op de Inlichtingen- en 
Veiligheidsdiensten (Wiv) 2017 en plaatsvinden binnen een stelsel van wettelijke 
waarborgen. Tevens wordt over de vertrouwelijke aspecten van het werk van de 
diensten verantwoording afgelegd in de CIVD. 
 
De beantwoording gaat in op de vragen die betrekking hebben op de algemene -
derhalve los van casuïstiek- grondslagen en toepassing van de Wet op de 
Inlichtingen- en Veiligheidsdiensten (Wiv) 2017. Dit betreft met name de 
algemene werking en toepassing van:  

- artikel 73 (‘treffen van maatregelen’)  
- artikelen 88-90 (samenwerking met buitenlandse diensten) 

4 Toelichting 

4.1 Politieke context 

 De publicatie heeft geleid tot schriftelijke vragen van in chronologische 
volgorde NSC, SP en D66. Zowel SP als D66 geven aan dat de vragen 
dienen ter aanvulling van de eerder gestelde vragen. 

 NSC heeft verzocht om beantwoording voor de begrotingsbehandeling van 
AZ op 18 januari 2024. De Kamervragen zijn zo spoedig mogelijk 
beantwoord. 

4.2 Financiële/juridische overwegingen 

N.v.t. 

4.3 Krachtenveld 

Afstemming van AIVD met MIVD, AZ BZ en DEF.  

4.4 Uitvoering 

N.v.t. 
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4.5 Communicatie 

 Communicatie en afstemming daarvan vindt plaats tussen BZK en 
Defensie, w.o. de diensten. 

5 Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

In deze beslisnota is geen informatie opgenomen die niet openbaar kan worden 
gemaakt. 


